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Forord ved menighetsrådsleder 
 

Det kommer stadig flere mennesker til Paulus kirke. De kommer av mange grunner. Noen til 
gudstjeneste, andre til åpen kirke, andre igjen til barnesang eller for å bytte klær, eller for å 
samles i sorg og solidaritet. Noen kommer for å synge, andre for å lytte til kor- og 
orgelmusikk på skyhøyt nivå. 

Alle blir varmt mottatt av ansatte eller frivillige som ser den enkelte og sørger for at de 
føler seg velkomne.  

I en verden som føles stadig mer uforutsigbar og truende, står Paulus kirke fast. Bygget og 
menneskene i den representerer trygghet og trøst, men også fellesskap og motstand. 
Klokka tre hver torsdag ringer kirkeklokkene for å minne oss om dem som lider på Gaza, i 
Ukraina og i andre steder der krig raser. 

Hver av våre ordinære gudstjenester samler over hundre mennesker; over 100 barn har 
blitt døpt. I løpet av de 200 dagene kirken har vært åpen, har mer enn 17 000 mennesker 
vært innom. Paulus kirke betyr noe for stadig flere mennesker i nabolaget, men også for 
mange med lengre reisevei. 

Sofienberg kirke har åpnet kirkerommet for nye grupper, som ikke satte sin ben der før, 
kanskje ikke en gang så den. I løpet av 2025 har kirka fått nytt lyd- og lysanlegg og det 
elektriske anlegget har blitt oppgradert. Mulighetene i det nye rommet ble testet til fulle da 
Tigerstaden oppførte sitt teaterstykke «Romeo+Julie» over 39 forestillinger med totalt 4600 
publikummere. Men også mer hverdagslige aktiviteter har fått blomstre, som bordtennis og 
badstue. 

I kraft av alt dette arbeidet får Paulus- og Sofienberg menighet stadig større betydning for 
menneskene i bydelen og i Oslo.  

Varm takk til alle dere som gjør dette mulig! 

 

Med hilsen  

 

Helge Jordheim,  

leder av Menighetsrådet 

Paulus og Sofienberg menighet 
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Paulus og Sofienberg menighets verdidokument 2022 – 2026 
 

Vi er en kirke som tror at alle er skapt, likeverdig for Gud. I Bibelen finner vi en radikal 
gjestfrihet og sjenerøs invitasjon til å ta del i og ta vare på skaperverket. Paulus og 
Sofienberg menighet har en lang tradisjon for å være en tydelig stemme i kampen for 
rettferdighet og likestilling. Vi tar Jesu kritikk av makthaverne på alvor, og utfordrer når det 
er behov for det.  

Vi skal være en kirke for de som tror, og de som strever med sin tro. Vi skal ta menneskelig 
erfaring og ulikhet på alvor. Vi skal legge til rette for trygge og åpne møteplasser i 
nabolaget vårt.  

Vi skal skape åpne møteplasser:  

• Kirka vår skal være mest mulig åpen gjennom hele året.  
• Vi skal skape samlingspunkt i bydelen hvor alle er velkomne.  
• Hos oss skal alle kunne delta gratis. 

 

Vi skal utfordre: 

• I gudstjenestene våre skal vi legge til rette for møter mellom levd liv og hellige 
tekster, mennesker og Gud, sanser og kunstuttrykk.  
 

• Vi skal utfordre teologiske tradisjoner og ritualer for å åpne opp for nye refleksjoner 
og fellesskap. 

• Vi skal utfordre hverandre til engasjement og handling for sosial rettferdighet og 
mot alle former for diskriminering.  

 

Vi skal ta vare på og fornye vår arv og tradisjon 

• Gjennom kirkemusikken skal vi ivareta og fornye den kirkemusikalske tradisjonen.  
• Vi skal legge til rette for et bredt spekter av musikk og kulturarrangementer i kirken 

vår.  
• Vi skal videreformidle kirkas lange historie og invitere nye generasjoner inn. 

 

Vedtatt av Menighetsrådet 1. september 2022 som grunnlag for Stab og MRs 
strategiarbeid for menigheten. 
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Årsberetning 2025 – Paulus og Sofienberg sokn 
 

Paulus og Sofienberg sokn ligger i Nordre Aker prosti. Soknet har to kirkebygg; Paulus 
kirke og Sofienberg kirke. Paulus kirke er soknets menighetskirke. Her avholdes det 
gudstjenester hver søndag og kirkelige handlinger som dåp, vigsel, og begravelser, samt 
annen kjerneaktivitet som diakoni, barne- og ungdomsarbeid, konfirmantarbeid og 
kirkemusikalsk arbeid. Menighetens kontor ligger i Sofienberg menighetshus. 
Menighetshuset har en menighetssal, som leies ut til aktører i nærmiljøet.  

Sofienberg kirke er tatt ut av drift som menighetskirke, og utvikles nå som et kulturhus 
for barn, unge og nabolag. Kirken drives av Sofienbergprosjektet, som et diakonalt 
prosjekt initiert av Menighetsrådet. Prosjektet har et eget driftsstyre, med økonomi 
organisert som et eget avdelingsregnskap under menighetens regnskap.  

Årsregnskapet 

Paulus og Sofienberg sokn hadde vedtatt et budsjett på om lag kr 2,9 millioner. Årets 
resultat viser et overskudd på kr 863 614,-. Overskuddet avsettes til Disposisjonsfond. 

Driftsstyret i Sofienbergprosjektets hadde vedtatt et revidert budsjett på om lag kr 19 
millioner kroner for drift og investeringer, godkjent av menighetsrådet. Årets resultat for 
Sofienbergprosjektet viser et overskudd i drift og investering på kr 5 880 489,-. Dette 
avsettes til bundet fond for Sofienbergprosjektet.  

For at soknets regnskap skulle gå i balanse var det budsjettert med et utbytte fra 
menighetens fondsplasseringer på kr 900 000,-. Årets resultat viser et totalresultat på 
renteinntekter og utbytte på kr 1 397 876,-.  Inntektssiden i regnskapet er ellers i 
nærheten av budsjett. Dette forklarer deler av menighetens overskudd. Resterende 
overskudd forklares med mindreforbruk både i lønnsutgifter og på flere ulike poster i 
driftsregnskapet sett opp mot budsjettet for 2025. 

Sofienbergprosjektet fikk overført en større andel av støttemidlene planlagt for 2026 til 
kalenderåret 2025, bl a for raskere realisering av investeringer i infrastruktur og for å 
sikre likviditet ut prosjektperioden.  

Soknets likviditet og soliditet er god, og det er ikke langsiktig gjeld. 

Likestilling 

Menighetsrådet, som ble valgt i 2023 for en 4 års periode fram til 01.11.2027, har 12 
medlemmer – 8 faste og 4 vara. I tillegg har Sokneprest fast plass, og Daglig leder 
er sekretær for rådet.  Av Menighetsrådets 12 medlemmer er 6 menn og 6 kvinner.  I 
2025 hadde én av de mannlige faste medlemmene permisjon, slik at det i rådet i 2025 har 
møtt 6 kvinner og 5 menn, inklusiv varamedlemmer som møter fast.  
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Prestene i soknet er ansatt i Oslo Bispedømme. Av de øvrige stabsansatte er 4 ansatt i 
Kirkelig fellesråd i Oslo, mens 3 er ansatt i soknet, organisert under KfiOs arbeidslinje. Det 
er 6 menn og 4 kvinner i staben. I tillegg kommer timebaserte stillinger som kirketjenere og 
konsertvakter i hhv KfiO og soknet.  

Det vises til hhv Oslo Bispedømme og KfiOs årsberetninger, samt menighetens årsmelding 
for 2025, for ytterligere informasjon. 

 

 

Ottar Nesje, Helge Jordheim, 
Daglig leder                      Leder av menighetsrådet 

  



   
 

6 
 

Gudstjenester og kirkelige handlinger  
 

Vi blir flere, ser det ut til.  

Om dette skyldes kulturelle strømninger, eller er et utslag av at vi har fokus på arbeidet 
med liturgi og gudstjenestefeiring, eller noe helt annet, vet vi ikke. Men statistikken viser at 
deltagelsen øker jevnt i kirkelige handlinger.  

I 2025 ble det holdt 60 ordinære, gudstjenester på søn- og helligdager i Paulus kirke med 
et gjennomsnitt på 106 deltagere per gudstjeneste, en økning fra 101 deltagere i 2024.   

Statistikken viser en fortsatt økning i antall dåp, fra 72 dåp i 2023, til 101 dåp i 2024 og 
106 dåp i 2025. 

I tillegg til dette ble det også avholdt evensong-gudstjenester, skolegudstjenester, rene 
dåpsgudstjenester på lørdager, regnbuemesse og drop-in-vielse med mer. Totalt 71 
gudstjenester i Paulus kirke i 2025! 

Evensong er en sunget kveldsbønn inspirert av anglikansk tradisjon, uten preken, med kor 
eller korgruppe, kantor og liturg. 

Menigheten har en lang tradisjon for å støtte skeives rettigheter og plass i samfunn og 
kirke, og feirer hvert år regnbuemesse første helgen av Oslo Pride. 

Vi arrangerte for første gang drop-in-vigsel på Valentinsdagen, og ti par ble viet. Drop-in-
vigsel er en full kirkevielse hvor vi stiller med organist, solist, fotograf, prest, kake, blomster 
og bobler, og en noe nedkortet liturgi. Parene som ble viet, fikk fest i kirken, men hadde 
nedskalert festen etterpå, og hadde med seg noen få, utvalgte gjester.   

2. pinsedag inviterte vi til drop-in-dåp i Paulus kirke hvor fem personer i ulik alder ble døpt.  

Vi har gudstjenester for små og store tre ganger i semesteret, med for eksempel 
høsttakkefest, fastelavensfeiring, utdeling av to-, fire- og seksårsbok, og så videre. 

Vi feirer nattverdgudstjenester på Paulus sykehjem og Sofienberghjemmet annen hver uke. 

I 2025 hadde vi 17 konfirmanter, det var 28 bryllup og 56 gravferder. 12 av disse ble 
forrettet fra Paulus kirke. 

Gudstjenesten har høy prioritet hos oss. I menighetens verdidokument heter det at 
gudstjenestene våre skal «legge til rette for møter mellom levd liv og hellige tekster, 
mennesker og Gud, sanser og kultuttrykk». 

2025 var et urolig år med et nyhetsbilde preget av krig, autoritære ledere og stadige brudd 
på folkerett og internasjonale lover og regler. Vi mener at dette også må avspeiles i 
gudstjenestene våre, som «levd liv i møte med hellige tekster» med en tydelig stemme for 
menneskeverd og rettferdighet. Gjennom hele året har vi hentet inn den alvorlige politiske 
situasjonen i verden i prekener, forbønner og gjennom salmevalg.  
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Fra august har vi hatt «klokkeringing for fred» hver torsdag kl. 15, der vi ringer med 
kirkeklokkene i Paulus i fem minutter som et uttrykk for vår fortvilelse over situasjonen på 
Gaza, i Ukraina og alle krigssoner verden over. Ringingen er etterfulgt av en kort liturgi med 
bønn. 
 
 

Barne- og ungdomsarbeid i menigheten 
 

Barne- og ungdomsarbeidet i menigheten strekker seg fra 0 – 18 år, og tar blant annet 
utgangspunkt i menighetens trosopplæringsplan. Vi har hatt vikar for trosopplæringsleder, 
Marianne Jørgensen, som startet i 2024 og har jobbet i en 40 prosent stilling i 2025. 
 
Babysang 
Babysang er et fast tiltak i Paulus kirke i åpen kirke på torsdager. Dette er et populært 
tilbud i nærmiljøet og er godt besøkt. Besøkstallet har vært ganske stabilt i 2025, med et 
snitt på 40–60 barn og voksne deltagere hver gang. Hver gang servere vi kaffe og frukt i 
forkant av babysangen. Mari-Kjersti Tennfjord har vært innleid musikkpedagog for 
babysang. 
 
Barnesang  
Barnesang har vært veldig populært i 2025 med en økende oppslutning i løpet av året. Vi 
har gått fra å være cirka 80 deltagere i starten av 2025, til å være omlag 140 deltagere i 
desember 2025. Vi har et flytende tidspunkt for middagen, slik at folk kan komme mellom 
kl. 16 og 17 for å spise. Da blir det plass til alle, og ikke like mye kø ved maten. En 
utfordring er å vite hvor mye mat som skal bestilles og ha nok mat. Ofte har vi løpt på 
butikken i løpet av middagsserveringen for å fylle på. Vi har hatt en enkel meny bestående 
av pølser, fiskeburger og pasta. En gang i semesteret har vi hatt taco. Vi er tre–fire fra 
staben og noen frivillige som lager middagen på barnesang, rigger og rydder.  
Kl. 17–17.30 er det sangstund i kirkerommet, den ledes av undervisningsleder Marianne 
Jørgensen. Det har vært mye folk, men det fungerer likevel, selv om kaos ligger rett rundt 
hjørnet. Vi har spurt foreldre hvorfor de tror dette arrangementet er så populært og de sier 
at det fyller et behov for felleskap og er lavterskel, som ikke finnes andre steder i 
nærmiljøet. Mange har med seg besteforeldre og andre søsken, så dette har blitt en 
møteplass for hele familien. 
Våren 2025 hadde vi i kapellet et kor/klubb for skolebarn parallelt med barnesangen, som 
ble ledet av Klara Østrem. Det har vært en liten gjeng med jenter, som i løpet av våren 
stadig ble færre, så i høst har vi satt dette koret på vent.  
 
Lys våken 
I mars 2025 arrangerte vi «Lys våken» i samarbeid med Sagene og Iladalen menighet. Dette 
foregikk i løpet av en helg, og i år valgte vi å ikke ha overnatting. Fokus på samlingen var å 
bli kjent med hverandre, leke, grille pølser, høre fortelling og forberede søndagens 
gudstjeneste. Det ble en veldig vellykket helg hvor barna bidro mye i gjennomføringen av 
gudstjenesten. 
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Tårnagenthelg 11.-12. oktober 
Tårnagenthelgen i 2025 ble arrangert i Paulus kirke. Totalt var det 12 deltakere til 
tårnagenthelgen (seks fra Paulus og Sofienberg). Tema for samlingen var symboler, og 
barna deltok på hinderløype, tekstverksted, symboljakt og de lagde stola til presten og 
alterduk til Gudstjenesten. De fikk også utforske tårnet i Paulus kirke. På søndagens 
gudstjeneste deltok barna i prosesjon og de hadde skrevet forbønn til gudstjenesten. 
 
Julespill i Paulus 9. og 10. desember 
I god tradisjon inviterte vi barnehagene i bydelen til julespill. Julespillet er en interaktiv 
fortelling rundt juleevangeliet med mye musikk og allsang. Medarbeidere i staben hadde 
ulike roller i julespillet. I tillegg ble det leid inn to musikere – Per Karang og Cindy Franke. 
Vår nye menighetsforvalter Ottar Nesje spilte perkusjon. Det gjennomført to forestillinger, 
fordelt på to dager, og til sammen det var cirka 350 barn til stede. 
 
Gudstjeneste for små og store 
I løpet av 2025 har vi hatt seks gudstjenester for små og store. Dette er høymesser som er 
tilrettelagt for barn, ofte med en fortelling i stedet for preken, og med formingsoppgaver 
barna kan gjøre i løpet av gudstjenesten. Vi inviterer ofte spesifikke aldersgrupper og deler 
ut fireårs- og seksårsbøker. Tema i disse gudstjenestene kan være fastelavn, påske, 
skaperverkets dag, høsttakkefest og advent. I tillegg har vi invitert toåringene til et eget 
«krølletreff».  
 
Konfirmanter og annet ungdomsarbeid  
Konfirmantarbeidet foregår i samarbeid med resten av Nordre Aker prosti. I 2025 var det 
85 konfirmanter i prostiet, og 17 konfirmanter i Paulus og Sofienberg. Konfirmantene kan 
velge mellom å følge undervisningsløpet i Ten Sing eller fellessamlinger; sistnevnte er 
fordelt på fem tirsdagskvelder.  
Året begynner med kick-off for alle konfirmantene i januar.    I mars deltar de på 
fasteaksjonsløp; i 2025 utenfor Ila kirke. Når sommerferien begynner reiser konfirmanter og 
ledere bort i fire dager på konfirmantleir på Solbukta utenfor Fredrikstad. Her får de 
muligheten til å bli bedre kjent gjennom felles aktiviteter, undervisning og fritid. Ved 
sommerferieslutt er det så «reunion» for konfirmantene, etterfulgt av samtalegudstjeneste 
som konfirmantene selv har forberedt på leir.  
Første søndag i september er årets høydepunkt: 7. september 2025 ble Paulus og 
Sofienberg-konfirmantene konfirmert i Paulus kirke i en høytidelig festgudstjeneste.    
 
Lederarbeid  
Lederarbeidet er tilknyttet KFUK-KFUM og har bestått av minilederkurs (MiLK for 
10.klassinger). Ledertreningskurset avsluttes med praksis på konfirmantleir, der også 
tidligere ungdomsledere deltar.  
Høsten 2025 har det gått 10 tidligere konfirmanter på ledertreningskurs.    
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Diakoni 
 

En viktig satsning for det diakonale arbeidet er å skape samlingspunkt i bydelen hvor alle er 
velkomne. Gjennom det diakonale arbeidet ønsker vi dessuten å utfordre til engasjement og 
handling for sosial rettferdighet, og mot alle former for diskriminering (jamfør menighetens 
verdidokument).  

Diakoniutvalg og diakoniplan 

I 2025 fikk vi satt et diakoniutvalg som jobbet hele høsten 2025 med å utarbeide 
menighetens diakoniplan. Diakoniutvalget består av fire medlemmer, inkludert diakonen. 
Utvalget hadde en god, grundig og effektiv prosess med å utarbeide diakoniplanen, og den 
ble vedtatt av menighetsrådet 1. desember 2025.  

Diakoniutvalgets oppgaver er blant annet å være sparringspartnere for diakonen i 
diakonale utfordringer og spørsmål, drøfte prioriteringer og være et rådgivende organ for 
menighetsrådet i diakonale spørsmål.  

Åpen kirke 

Åpen kirke legger bak seg et år der mange har hatt behov for vår tilstedeværelse. Frivillige 
har lagt inn en fantastisk innsats for å være en åpen kirke med tilstedeværelse, omsorg og 
medmenneskelighet. I 2025 har Paulus kirke vært åpen i 200 dager med 17 372 
besøkende. De som besøker kirken i våre åpningstider er stort sett folk i nabolaget, samt 
mange turister. 

Samarbeid med friomsorgen/ kriminalomsorgen 

Vi har hatt nok et godt år med et svært godt samarbeid med Friomsorgen og har i 2025 
hatt tretten domfelte som har gjennomført sin samfunnsnyttige tjeneste hos oss.  

De har bidratt med åpen kirke, arrangementer, konserter, Gudstjenester og forefallende 
arbeid. Flere har fortsatt i frivillig arbeid etter endt tjeneste i Paulus og Sofienberg 
menighet. Vi er takknemlige for de som har ønsket å gjennomføre hos oss, og ser frem imot 
å fortsette dette arbeidet inn i 2026. 

Språkkafé 

Hver torsdag er det språk-kafé i Paulus kirke fra kl. 10 til 12. Språkkafeens formål er å være 
et lavterskeltilbud hvor deltakerne kan praktisere norsk gjennom å snakke over en kopp 
kaffe eller te. Det er ingen påmelding.  

En gruppe på cirka fem frivillige, i hovedsak pensjonister, leder samtalene. De fleste av 
disse frivillige er rekruttert gjennom vårt gode samarbeid med Frivillighetssentralen i 
bydelen. Fellesskapet mellom de frivillige er svært godt, og det er god kontinuitet. Per 
Haugen, en av våre faste frivillige i åpen kirke, organiserer arbeidet. Språkkafeen har hatt 
åpent i rett i overkant av 40 torsdager i 2025. Antall deltakere varierer fra én til ti. Det er en 
god variasjon i alder, kjønn og nasjonalitet.  
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Samtaletilbud/ hjemmebesøk  
Diakonen har hatt 44 individuelle samtaler i 2025. Noen av samtalene har foregått på 
kontoret i menighetshuset, mens de fleste samtalene har vært ved hjemmebesøk. Mange av 
hjemmebesøkene har vært på Paulushjemmet hos beboere som ikke har pårørende. 
Diakonen har et godt samarbeid med både aktivitetskoordinator og avdelingssykepleiere på 
Paulushjemmet, som kontakter henne dersom beboere ønsker samtale eller besøk.  

Samarbeidet med bydelens kreftkoordinator som startet i 2024 ble videreført i 2025. 
Diakonen besøkte til sammen fire pasienter og pårørende i deres hjem. Det er 
kreftkoordinator i bydelen som tar kontakt med diakonen ved behov.  

Utflukt  

Tirsdag 27. mai arrangerte diakonene i prostiet, sommertur for menighetene til Hadeland 
Glassverk. Slike turer arrangeres hvert år, og er hyggelige og fellesskapsbyggende. Det er 
stort sett seniorer som deltar på disse turene. Vi kjørte i samlet buss fra Paulus kirke, fikk en 
omvisning i glassblåseriet og spise en deilig lunsj. Det var god tid til kaffeprat og fritid. En 
trivelig tur med 18 deltakere, utenom ansatte. Vår egen prest Jan Helge Josefsen var 
dagens bussjåfør. Vi forsøker å holde egenandelen så lav som mulig, slik at de som ønsker 
kan være med på turen.  

Klesbyttemarked 

Lørdag 10. mai, i forbindelse med Løkkadagene, arrangerte vi klesbyttemarked i kirken. 
Hele 679 personer var innom klesbyttemarkedet i løpet av tre timer. Flere frivillige var med 
på opprigg, gjennomføring og nedrigg.  

Fotoutstilling  

Hver høst har det blitt en tradisjon at barn fra 7. klasse på Grünerløkka barneskole stiller ut 
fotografier i Paulus kirke. Vi har et godt samarbeid med engasjerte kunst og håndverks-
lærere, og de synes det er stas å få utsmykke kirkerommet med fotografier av naturen på 
Løkka. Bildene hang i kirkerommet gjennom september måned.  

Kunstmeditasjon  

Som i de siste årene kunne vi også i 2025 invitere til tre kvelder med Kunstmeditasjon i 
Paulus kirke. Temaene var gudsbilder, relasjoner og fremtidshåp. Vi startet med litt suppe, 
en liten introduksjonsrunde og så hadde henholdsvis prest Thekla Berge, 
undervisningsleder Marianne Jørgensen og diakon Kristina Myhren korte innlegg til 
temaene. Markus Bossmeyer introduserte ved å fortelle litt om hvordan man kan utrykke 
seg visuelt i møte med disse spørsmålene, blant annet kan man ved kunstterapiens hjelp gå 
fra det ordløse til å utforske sin egen måte å uttrykke seg på. Vi har fått tilbakemeldinger på 
at det opplevdes meningsfullt å kunne sitte i kirkerommet og jobbe i stillhet. Vi avrundet 
kveldene med å ha en samtale om bildene og den kreative prosessen underveis. 
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Kirkemusikk 
 

Menigheten bruker ressurser på ekstra musikk i høytidene og ved konfirmasjon, og vi har 
hatt en lang satsning på å berike gudstjenestene med korsang og forsangere så langt det 
lar seg gjøre innenfor de rammene menigheten har til rådighet.  
 

Paulikor 
Målet med Paulikor er å ha et godt kor for Paulus og Sofienberg menighets kirkemusikalske 
liv, som inspirerer og berører de som besøker gudstjenester og konserter. Koret har eksistert 
siden 1992. Antall sangere i 2025 har ligget på 64 (3 har hatt permisjon). Vi erfarer at både 
korister og menigheten setter stor pris på Paulikors deltagelse i gudstjenestelivet. Koret er 
også en viktig ressurs også for menighetens øvrige arbeid. Fra koret rekrutteres det både til 
menighetsråd og annet frivillig arbeid. 

Paulikor har hatt en jevn drift gjennom året. Å dele koret i grupper på 12 sangere, gjør 
muligheten til deltakelse på flere gudstjenester mulig. Julaften stilte 11 + 10 sangere fra 
Paulikor opp på to gudstjenester, for å skape julaftenstemning for alle som kom til kirken. 
Til evensongs, en kveldsgudstjeneste etter anglikansk tradisjon, bærer koret det meste av 
liturgien. Frekvensen på evensong varierer litt fra år til år, men vanligvis har Paulikor tre av 
disse, og i tillegg gjør “Paulus vokalensemble” to til tre evensongs. Paulus Vokalensemble 
er en arbeidstittel på en sammensatt korgruppe som i hovedsak har gjort tjeneste i påsken. 

Andre korhøydepunkt dette året var påskekonserten med Mozart Requiem. Sammen med 
Oslofjorden kammerfilharmoni og solistene Tone Braaten (sopran), Frøydis Koppervik (alt), 
Johan Olsson (tenor) og Eirik Krokfjors (bass), gjorde Paulikor en kjempeinnsats til stor 
begeistring for en fullsatt kirke. Korets sommerkonsert 11. juni ble viet Ragnar Søderlind og 
hans komposisjoner. Allehelgensdag gjorde vi Duruflés Requiem med Ebba Rydh som 
solist, Bård Bosrup på cello og Kåre Nordstoga på orgel. En flott opplevelse! Julens store 
konsert ble arrangert sammen med musikere fra Oslofjord kammerfilharmoni, med verker av 
Vivancos, Tvete Vik, Rutter, med flere. Det ble en stor og varm konsert for en fullsatt Paulus 
kirke. Sammen med et par elever fra Foss videregående skole, inviterte Paulikor til den 
årlige adventskonserten i kirken.  
 

Instrumentsituasjonen 
Paulus og Sofienberg menighet har fremragende orgler i de to kirkene. Eule-orgelet fra 
2014 i Sofienberg kirke og Jørgensen-orgelet (1892) som ble restaurert i 2011. Det er 
viktig at Kfio ikke glemmer å ta vare på instrumentet i Sofienberg kirke! 

Orgelpositivet (et lite flyttbart orgel) blir benyttet når vi har større konserter med orkester, 
og det blir leid ut til eksterne konsertarrangører når det er naturlig.  
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Internasjonale orgelkonserter 2025 
Internasjonale orgelkonserter er en etablert konsertserie i Oslo, med Paulus kirke og 
Sofienberg kirke som konsertarenaer. Her presenteres norske og utenlandske organister, 
men også andre instrumentalister. Ansvarlig for konsertserien har i 2025 vært Marcus 
Andre Berg. Økonomiske støttespillere har vært Kulturrådet, Oslo kommune og Sofienberg 
Diakonale Stiftelse. Det ble gjennomført åtte konserter, fire i hver kirke. I forbindelse med 
Oslo orgelfestival ble det i år gjennomført én konsert i Paulus kirke.  
 

Utleie til konserter 
Når det gjelder musikk i kirkene våre, skal vi ikke glemme alle de som leier eller låner 
kirkene til konserter. Et stort tilfang av aktører banker på hos oss, og en rekke kor finner 
plass hos oss. Vi har hatt besøk fra to svenske kor, et jentekor fra Bærum, to konserter med 
elever fra Foss, og flere som har benyttet Åpen kirke som mulighet for å gi musikk gratis til 
de besøkende. Høsten 2025 hadde også Nivalis akademi (et undervisningsopplegg for 
unge musikere som ønsker å fordype seg i barokken og barokkens instrumenter) i Paulus 
kirke. Kurset ble avsluttet med en imponerende konsert i Paulus kirke, gratis for alle 
tilhørere. 
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Sofienbergprosjektet i 2025 
 
Sofienbergprosjektet er organisert som en underenhet til Paulus og Sofienberg sokn, med 
et eget prosjektstyre, oppnevnt av menighetsrådet, med overordnet ansvar for prosjektet. 
Styret ble oppnevnt ved prosjektstart 2024, og styrer etter vedtekter gitt av 
menighetsrådet. I styret er det oppnevnt en representant fra menighetsrådet, en fra Kirkelig 
fellesråd i Oslo og en fra Oslo bispedømme. I tillegg til disse ble det oppnevnt fire 
styrerepresentanter med variert kompetanse og forankring i bydelen, kulturfeltet, 
næringslivet og fra mangfoldsarbeid. Herman Søndenaa er styreleder, og har erfaring som 
byrådssekretær for Miljøpartiet De Grønne. Prosjektstyret har hatt 6 møter i 2025.  

Daglig ledelse av prosjektet er i prosjektperioden forankret i en arbeidsgruppe, med 
prosjektleder i 100% stilling, og betydelig konsulentbidrag fra Byantropologene og 
Schjelderup og Trondahl arkitekter. Byantropologene har særlig ansvar 
for samskaping og medvirkning og dokumentasjon av dette, mens Schjelderup 
og Trondahl har ansvar for arkitekturprosjektering og koordinering av byggeoppgaver. 
 

Bygg og park 
Oppgradering infrastruktur (elektriske anlegg), nytt lys og lydanlegg, og nye funksjoner for 
møteplass og kulturarena ble prosjektert i 2024 og i all hovedsak levert i 2025. Mye arbeid 
har vært lagt ned i å følge opp og kvalitetssikre leveranser på ny infrastruktur og utstyr. 
Parallelt med dette arbeid har det blitt levert omfattende dokumentasjon til Riksantikvar og 
biskop om de nye tiltakene i bygget som er søknadspliktige. Alle omsøkte tiltak ble 
behandlet og godkjent av Riksantikvaren og biskop første halvår 2025, og kirkerommet var 
fra tidlig august og til medio september stengt for annen bruk for å sikre forsvarlig 
gjennomføring av de største infrastrukturtiltakene.  

Det har vært avgjørende å få på plass flere tekstiler i kirkerommet, som kan gjøre 
kirkerommet mer akustisk fleksibelt. Tekstilene fungerer i all hovedsak som scenografiske 
elementer som sikrer mulighet til ulike fleksible romlige løsninger for ulikt bruk. Samlet gjør 
disse tiltakene at kirkerommet er anvendelig for et bredt spekter av forestillinger og 
arrangementer.  

Prosjektet har investert i klappstoler, sceneelementer med tilbehør og etablert integrerte 
lagringsenheter med sitteplasser, slik at rommet raskt kan tilpasses ulike typer aktiviteter 
og produksjoner. I tillegg er det gjennomført flere tiltak for å sikre at lokalene tilfredsstiller 
gjeldende regelverk. Dette omfatter blant annet etablering av to mindre tilbygg med 
midlertidige toaletter – hvor ett er universelt utformet – som er godkjent av Riksantikvaren 
som midlertidig løsning.  

Videre er det gjennomført delvis oppgradering av det elektriske anlegget for å sikre 
forsvarlig kapasitet, samt maling av brystningspaneler, søyler og lagringsenheter. 
Fargepaletten bygger delvis på de opprinnelige fargene i kirken, avdekket gjennom 
skrapeprøver og godkjent av Riksantikvaren. 
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Fokus for de store infrastrukturtiltakene har vært i kirkerommet, men vi ser at det er et stort 
behov for å styre utviklingen av gode og bærekraftige løsninger for kirkeparken. 
Landskapsarkitekter har utarbeidet en helhetlig strategisk utomhusplan, med forslag til 
større og mindre tiltak som kan bidra til styrke øst-vest forbindelsene mellom parkene, og 
nord-sør forbindelsene (Helgesensgate og Sofienberggata). Helhetsplanen er brukt blant 
annet som grunnlag for å søke midler fra private og offentlige støtteordninger. 
Sofienbergprosjektet fikk tilslag fra Riksantikvaren for 2026 for arbeid med kirkebakken 
med kr 845 000,-.  
 

Aktiviteter – Samskaping og medvirkning 
Selv om det er gjort store oppgraderinger i kirkerommet i 2025 har de vært et økende 
aktivitetsnivå, med flere samarbeidspartnere og både flere brukere og besøkende har 
kommet til Sofienberg. Fra februar og ut året har det vært fast Åpen torsdag i kirka, et 
etterskoletilbud organisert av Byantropologene og Spireverket. Første halvår 2025, 
mandager og onsdager, hadde orgelskolen øvinger i kirka. På tirsdager har KORET hatt 
faste øvinger på tirsdag ettermiddag. Vinteren 2025 hadde Oslo Street Pong faste 
øvingskvelder fra 16-20.00 på torsdager. I seks måneder, fordelt på vår og høstsemesteret, 
har 10-15 unge voksne vært engasjert av Spireverket i arbeidstrening for 
Sofienbergprosjektet. De har vært til stede på dagtid tirsdag til torsdag, og gjort stedet mer 
åpent for publikum også på dagtid. De unge voksne har blant annet bygger flere 
sittebenker i Kirkebakken og nye hyller i Sofienbergs personalkjøkken. Av andre aktiviteter 
over tid, er samarbeid med Oslo Arkitetkturhøgskole og deres partnere i Belgia, UC 
Louvain, samt Oslo badstuforening. Studenter har deltatt i design og bygging av badstu på 
Sofienberg gjennom våren 2025. En frivillig gjeng fra Badstuforening har også arbeidet 
ukentlig i Sofienberg kirkepark med oppgradering av en mobil badstu, som nå er flyttet til 
Middelalderparken. 
 
Tigerstadens teaterstykke «Romeo+Julie» ble spilt i Sofienberg kirke 17. oktober – 29. 
november og hadde totalt 4600 publikummere gjennom skole- og helgeforestillinger (39 
forestillinger totalt). Forestillingen var en samtidstilpasset versjon av Shakespeares 
klassiker, skapt spesielt for Osloungdom og utviklet gjennom omfattende medvirkning fra 
elever ved flere Osloskoler. Særlig ble Hersleb VGS brukt aktivt i samskaping rundt noen 
av de sceniske elementene i forestillingen. Kirkerommets arkitektur ble brukt aktivt, noe 
som i hovedsak skapte gode spennende og varierte reaksjoner om både et uventet kirkerom 
og et magisk scenerom.  Produksjonen presset kirkerommet til yttergrensene av hva 
Sofienberg har kapasitet til å romme per nå, og synliggjør prekære behov for lagringsplass 
og mer administrasjonslokale.  

Foruten de mer eller mindre faste aktivitetene nevnt over, har det vært andre 
enkeltarrangementer i kirka. Dette har vært ulik utleie til lag og foreninger til kostpris, og 
enkelte mer kommersielle utleieaktiviteter (lukkede). All utleie som er åpent er gjort under 
forutsetning av at det er gratis for barn og unge. En liten andel av enkeltarrangementet er 
skjedd i samarbeid med Sofienbergprosjektet. Menigheten har vært aktivt med i 
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planlegging og gjennomføring av ett av arrangementene; Åpen jul, i samarbeid med Kirkens 
bymisjon.  

Dokumentasjon/analyse og prosjektutvikling 
Gjennom året er det gjort omfattende dokumentasjon og analyse av ulike samskaping og 
medvirkningsprosesser, som ble presentert i delrapport 2 til forskergruppen tidlig i mars i 
år. Forskergruppa har gitt tilbakemelding på en modell for effektevaluering av aktører og 
aktiviteter, for å kunne dokumentere hvordan disse på ulikt vis kan bidra til å nå prosjektets 
målsetninger. Byantropologene har også intervjuet sentrale aktører i menigheten, for å se 
nærmere på menigheten som nabolagsutvikler.  

Hovedfokus i prosjektutviklingsarbeidet har vært arbeidet med å tegne ut en bærekraftig 
partnerskapsmodell for videre drift av Sofienberg som møteplass og kulturhus. 

Prosjektet har søkt en rekke støtteordninger i 2025, knyttet til videreutvikling av utearealet, 
utredning tilbygg og etablering av Sofienbergverter. Til prosjekt Sofienbergverter fikk 
Sofienbergprosjektet kr 300 000,- fra Scheilblers legat. 

Utfordringer/muligheter/risiko 
Den største utfordringen i prosjektet per i dag, er begrenset administrativ kapasitet til å 
drifte kirkebygget og kirkeparken som åpen kulturarena og møteplass. Vi ser også at med 
nytt utstyr (lys og lyd), må vi ha på plass hustekniker som kan følge opp dette utstyret for 
mer profesjonelle kulturaktører som skal bruke rommet til ulike kulturproduksjoner. 

Prosjektet har omdisponert midler for å ansette en vertskapsleder i 60% ut kalenderåret 
2026, for å kunne sikre at flere kan kobles på avvikling og gjennomføring av aktiviteter og 
arrangement i kirka.  

        
 

ÅRSREGNSKAP FOR PAULUS OG SOFIENBERG SOKN 

















Cedra Norge AS
Erik Børresens allé 2
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3015 Drammen. Norge
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Til Paulus og Sofienberg sokn

Uavhengig revisors beretning

Uttalelse om revisjonen av årsregnskapet

Konklusjon
Vi har revidert årsregnskapet for Paulus og Sofienberg sokn og Sofienbergprosjektet, heretter kalt enheten. Årsregnskapet 
omfatter balanse per 31. desember 2025, driftsregnskap for både soknet og prosjektet, samt investeringsregnskap for 
Sofienbergprosjektet for regnskapsåret avsluttet på denne datoen, samt tilhørende noter, herunder et sammendrag av viktige 
regnskapsprinsipper.

Etter vår mening 
 oppfyller årsregnskapet gjeldende lovkrav, og
 gir årsregnskapet en dekkende fremstilling av den finansielle stillingen til enheten per 31. desember 2025, og av 

resultatet for regnskapsåret i samsvar med forskrift om økonomiforvaltningen i sokn i Den norske kirke og god 
kommunal regnskapsskikk i Norge.

Grunnlag for konklusjonen
Vi har gjennomført revisjonen i samsvar med lov, forskrift, god kommunal revisjonsskikk i Norge og International Standards on 
Auditing (ISA-ene). Våre oppgaver og plikter i henhold til disse standardene er beskrevet nedenfor under Revisors oppgaver og 
plikter ved revisjon av årsregnskapet. Vi er uavhengige av menighetsrådet i samsvar med kravene i relevante lover og forskrifter 
i Norge, og har overholdt våre øvrige etiske forpliktelser i samsvar med disse kravene. Innhentet revisjonsbevis er etter vår 
vurdering tilstrekkelig og hensiktsmessig som grunnlag for vår konklusjon.

Årsberetningen
Enheten er ansvarlig for informasjonen i årsberetningen. Vår konklusjon om årsregnskapet ovenfor dekker ikke informasjonen i 
årsberetningen.

I forbindelse med revisjonen av årsregnskapet er det vår oppgave å lese årsberetningen. Formålet er å vurdere hvorvidt det 
foreligger vesentlig inkonsistens mellom årsberetningen og årsregnskapet og den kunnskap vi har opparbeidet oss under 
revisjonen av årsregnskapet, eller hvorvidt informasjon i årsberetningen ellers fremstår som vesentlig feil. Vi har plikt til å 
rapportere dersom årsberetningen fremstår som vesentlig feil. Vi har ingenting å rapportere i så henseende. 

Basert på kunnskapen vi har opparbeidet oss i revisjonen, mener vi at årsberetningen 
 inneholder de opplysninger som skal gis i henhold til gjeldende lovkrav og 
 at opplysningene om økonomi i årsberetningen stemmer overens med årsregnskapet.

Enhetens ansvar for årsregnskapet
Enheten er ansvarlig for å utarbeide og fastsette årsregnskapet og for at det gir en dekkende fremstilling i samsvar med lov, 
forskrift og god kommunal regnskapsskikk i Norge. Enheten er også ansvarlig for slik intern kontroll det finner nødvendig for å 
kunne utarbeide et årsregnskap som ikke inneholder vesentlig feilinformasjon, verken som følge av misligheter eller utilsiktede 
feil.

Revisors oppgaver og plikter ved revisjonen av årsregnskapet
Målet med revisjonen er å oppnå betryggende sikkerhet for at årsregnskapet som helhet ikke inneholder vesentlig 
feilinformasjon, verken som følge av misligheter eller utilsiktede feil, og å avgi en revisjonsberetning som inneholder vår 
konklusjon. Betryggende sikkerhet er en høy grad av sikkerhet, men ingen garanti for at en revisjon utført i samsvar med ISA-
ene, alltid vil avdekke vesentlig feilinformasjon. Feilinformasjon kan oppstå som følge av misligheter eller utilsiktede feil. 
Feilinformasjon er å anse som vesentlig dersom den enkeltvis eller samlet med rimelighet kan forventes å påvirke de 
økonomiske beslutningene som brukerne foretar på grunnlag av årsregnskapet.

Som del av en revisjon i samsvar med ISA-ene, utøver vi profesjonelt skjønn og utviser profesjonell skepsis gjennom hele 
revisjonen. I tillegg:

 identifiserer og anslår vi risikoen for vesentlig feilinformasjon i årsregnskapet, enten det skyldes misligheter eller 
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utilsiktede feil. Vi utformer og gjennomfører revisjonshandlinger for å håndtere slike risikoer, og innhenter 
revisjonsbevis som er tilstrekkelig og hensiktsmessig som grunnlag for vår konklusjon. Risikoen for at vesentlig 
feilinformasjon som følge av misligheter ikke blir avdekket, er høyere enn for feilinformasjon som skyldes utilsiktede 
feil, siden misligheter kan innebære samarbeid, forfalskning, bevisste utelatelser, uriktige fremstillinger eller overstyring 
av intern kontroll.

 opparbeider vi oss en forståelse av intern kontroll som er relevant for revisjonen, for å utforme revisjonshandlinger som 
er hensiktsmessige etter omstendighetene, men ikke for å gi uttrykk for en mening om effektiviteten av 
menighetsrådets interne kontroll.

 evaluerer vi om de anvendte regnskapsprinsippene er hensiktsmessige og om regnskapsestimatene og tilhørende 
noteopplysninger utarbeidet av ledelsen er rimelige.

 evaluerer vi den samlede presentasjonen, strukturen og innholdet i årsregnskapet, inkludert tilleggsopplysningene, og 
hvorvidt årsregnskapet gir uttrykk for de underliggende transaksjonene og hendelsene på en måte som gir en 
dekkende fremstilling.

Vi kommuniserer med enheten blant annet om det planlagte innholdet i og tidspunkt for revisjons-arbeidet og eventuelle 
vesentlige funn i revisjonen, herunder vesentlige svakheter i intern kontroll som vi avdekker gjennom revisjonen.

Uttalelse om øvrige lovmessige krav

Konklusjon om registrering og dokumentasjon
Basert på vår revisjon av årsregnskapet som beskrevet ovenfor, og kontrollhandlinger vi har funnet nødvendig i henhold til 
internasjonal standard for attestasjonsoppdrag (ISAE) 3000 «Attestasjonsoppdrag som ikke er revisjon eller forenklet 
revisorkontroll av historisk finansiell informasjon», mener vi at ledelsen har oppfylt sin plikt til å sørge for ordentlig og oversiktlig 
registrering og dokumentasjon av menighets-rådets regnskapsopplysninger i samsvar med lov og god bokføringsskikk i Norge.

Drammen, 10. april 2026
Cedra Norge AS

Kjartan Kvamme

statsautorisert revisor
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